

中美元首會面氣氛良好 阿里ADR帶動科技股回升 美債孳息率回落 港股試萬八

阿里巴巴(9988)季績被大行下調目標價，加上創辦人馬雲計劃減持，令其股價在上周五急挫一成，惟之後其ADR回升3.25%，推動其他科技股ADR亦造好，再加上滙控(0005)ADR升1.89%，帶動上周五ADR港股比例指數升170點或0.97%，報17,625點。展望後市，有分析員認為上周中美元首會面氣氛良好，同時美國國債孳息率回落，因此預期短期內恒指有望回升，初步阻力位在18,000點。

◆ 香港文匯報記者 岑健樂

投資市場短期留意事項

- ◆ 內地公布11月1年期及5年期貸款市場報價利率(LPR)
- ◆ 美聯儲公布議息會議紀錄
- ◆ 美國公布PMI及首次與連續申領失業救濟金人數數據
- ◆ 歐元區公布PMI數據
- ◆ 日本公布通脹率與PMI數據
- ◆ 巴以地緣政治局勢最新發展

整理：香港文匯報記者 岑健樂



◆ 阿里巴巴ADR上升，惟業界人士認為其股價需時整固，不建議散戶盲目大舉入市掃貨。資料圖片

上周五美股三大指數全線上升。其中，道指收報34,947點，升1點，標普500指數與納指則分別升5點與11點。多隻港股ADR上升，滙控ADR折合報60.16港元，升1.89%；阿里巴巴ADR折合報75.63港元，升3.25%；騰訊(0700)ADR折合報319.3港元，升1.3%；美團(3690)ADR折合報108.5港元，升1.12%；小米(1810)ADR折合報16.05港元，升0.67%。

美加息預期降溫成助力

阿里巴巴上周公布季績時透露不再推進雲業務的完全分拆，以及延緩盒馬的IPO計劃，而美國證交會(SEC)文件顯示，馬雲家族信託擬沽售約67.9億港元的阿里巴巴股票，拖累上周五阿里巴巴股價下跌近一成。不過，馬雲辦公室其後表示，馬雲堅定看好阿里巴巴，當前股價遠低於阿里巴巴實際價

值，仍會堅定持有阿里巴巴股票。

理想藥明康德染藍或高開 另外，恒指公司上周宣布最新的季檢結果，理想汽車(2015)及藥明康德(2359)獲納入恒指成份股，令藍籌數目由80隻進一步增至82隻，變動由12月4日起生效。對此，黃德凡表示相信兩股今早開市後有望高開，但不建議散戶隨即大舉入市，因為現時理想汽車估值不算便宜，而藥明康德的

理想藥明康德染藍或高開

股價則不時出現波動，散戶需面臨一定投資風險。至於阿里巴巴，他認為馬雲辦公室雖然指馬雲堅定看好阿里巴巴，但上周五阿里巴巴股價下跌近一成，而且SEC文件顯示馬雲家族信託擬於11月21日沽售阿里巴巴股票亦是事實，因此預期其股價需時整固，不排除短期內仍有機會下跌，不建議散戶盲目大舉入市掃貨。另一方面，本周內全球不同地區將有多項重要數據公布，或會影響環球金融市場表現。這些數據包括內地公布11月1年期及5年期貸款市場報價利率(LPR)；美聯儲公布議息會議紀錄；美國公布PMI數據；美國公布首次與連續申領失業救濟金人數；歐元區公布PMI數據；日本公布通脹率與PMI數據。此外，市場亦高度關注巴勒斯坦與以色列地緣政治局勢最新發展。

股價則不時出現波動，散戶需面臨一定投資風險。

至於阿里巴巴，他認為馬雲辦公室雖然指馬雲堅定看好阿里巴巴，但上周五阿里巴巴股價下跌近一成，而且SEC文件顯示馬雲家族信託擬於11月21日沽售阿里巴巴股票亦是事實，因此預期其股價需時整固，不排除短期內仍有機會下跌，不建議散戶盲目大舉入市掃貨。另一方面，本周內全球不同地區將有多項重要數據公布，或會影響環球金融市場表現。這些數據包括內地公布11月1年期及5年期貸款市場報價利率(LPR)；美聯儲公布議息會議紀錄；美國公布PMI數據；美國公布首次與連續申領失業救濟金人數；歐元區公布PMI數據；日本公布通脹率與PMI數據。此外，市場亦高度關注巴勒斯坦與以色列地緣政治局勢最新發展。

投資行業十年，管理資產超過100億元。股權結構方面，張穎豪持股90%，鄧俊飛持股10%。

去年管理資產超過170億

洛克資本創立於2012年，於2015年起管理基金，為內地最具影響力私募股權投資機構之一，投資團隊有70人，主要成員均來自大型金融機構、律所、會計師事務所等專業機構，及騰訊、寶潔、珀萊雅等行業龍頭。截至去年管理資產超過170億元。2015年後，集團累計發行16隻基金，至今存續私募基金12隻。

此外，其官網還介紹，洛克資本陸續投資近百家企業。其中，希伯倫科技、耀世星輝及科思科技等企業已經在國內外上市，另有多家企業已在準備上市階段。

據了解，洛克資本的募資對象大多是高淨值人群。根據洛克資本的宣傳冊信息，其累計投資項目超過40個，過往項目平均投資回報率在年化20%以上。

百億私募老闆疑捲12億跑路



◆ 前海洛克資本老闆張穎豪捲款12億元人民幣跑路，涉及約500位投資者。資料圖片

香港文匯報訊 據中國證券報、第一財經等多家內媒昨日消息，前海洛克資本老闆張穎豪捲款跑路，涉資12億元(人民幣，下同)，涉及約500位投資者。在一眾投資者向東莞市公安局報案後，事件已經立案偵查。有網上圖片顯示，洛克資本深圳辦公室已經

「人去樓空」，現場略顯狼藉。

洛克資本張穎豪：「我要走了」

「我要走了，你們也走吧」。近日，網傳私募機構洛克資本老闆張穎豪本月11日叫司機去香港口岸，隨後在14日晚上在公司通訊群組中留下上面一句話之後便失聯，員工當晚報警。隨後，多家內媒追查證實張穎豪已經失聯，之前亦沒有任何徵兆，甚至有投資人在14日當天上午還在交錢，下午就已無法與管理機構取得聯繫。

內媒引述洛克資本前員工表示，股權投資的資金原則上由第三方託管，應該不容易拿走。張穎豪此次捲走集團旗下實體板塊的資金，內部初步計算，至少有8億元。但據公司內部人士與投資人確認，事件涉及金額或高達12億元，牽涉約500位投資者。

公開信息顯示，洛克資本是一家私募股權投資機構，運營主體是深圳市前海洛克投資有限公司。洛克資本創始人、董事長張穎豪曾在高盛集團、平安金融集團等任職，從事

投資行業十年，管理資產超過100億元。股權結構方面，張穎豪持股90%，鄧俊飛持股10%。

去年管理資產超過170億

洛克資本創立於2012年，於2015年起管理基金，為內地最具影響力私募股權投資機構之一，投資團隊有70人，主要成員均來自大型金融機構、律所、會計師事務所等專業機構，及騰訊、寶潔、珀萊雅等行業龍頭。截至去年管理資產超過170億元。2015年後，集團累計發行16隻基金，至今存續私募基金12隻。

此外，其官網還介紹，洛克資本陸續投資近百家企業。其中，希伯倫科技、耀世星輝及科思科技等企業已經在國內外上市，另有多家企業已在準備上市階段。

據了解，洛克資本的募資對象大多是高淨值人群。根據洛克資本的宣傳冊信息，其累計投資項目超過40個，過往項目平均投資回報率在年化20%以上。

被證監指股權過度集中 數科：公眾持股不少於25%

香港文匯報訊(記者 岑健樂)證監會上周五發表公告，指數科集團(2350)股權高度集中於數目不多之股東，即使少量股份成交，該公司之股份價格亦可能大幅波動，股東及有意投資者於買賣該公司股份時務請審慎行事。對此，數科集團昨日發表公告，稱根據可得資料及就董事經作出一切合理查詢後所深知，董事確認於2023年11月1日及該公告日期不少於25%的已發行股份由公眾持有，且公司已維持聯交所證券上市規則規定之足夠公眾持股量。

另一方面，數科集團上周五收市後發盈警，表示集團預期於截至9月30日六個月錄得淨溢利約140萬元，而去年同期則錄得淨溢利約3,110萬元。董事會認為淨溢利大幅減少原因，包括經濟環境疲弱令需求減少，以及市場競爭加劇令集團分銷業務分部的內容傳遞網絡授權所產生之收益及毛利率有所減少。數科集團上周五收報0.62元，跌0.02元或3.13%。

比亞迪夥淮海汽車 建鈉電池項目

香港文匯報訊 據淮海控股集團官方微信公眾號最新消息，該集團與比亞迪旗下弗迪電池前日(18日)在徐州簽署鈉離子電池項目。該項目將生產用於微型汽車的鈉離子電池系統，年產能為30GWh，總投資100億元(人民幣，下同)。

項目總投資100億

根據資料，11月18日下午，江蘇省徐州市委書記宋樂偉、比亞迪股份董事長兼總裁王傳福見證淮海控股集團與弗迪電池簽約鈉離子電池項目。項目計劃總投資100億元人民幣，年產能30GWh，將建設成為全球最大的微型車鈉電池系統配套商。

王傳福表示，伴隨著新能源汽車產業的快速發展，帶來電池技術的不斷迭代，比亞迪願意與徐州一道搶抓新能源汽車產業變革新機遇，積極搶佔電池產業發展制高點，助力徐州加快建設新汽車產業鏈。

據悉，此次簽約是比亞迪與徐州企業的二度合作。弗迪電池公司曾於去年11月和徐工集團共同投資100億元建設新能源動力電池生產基地項目。

另來自「徐州發布」消息顯示，該動力電池生產基地項目，目前31萬平方米廠房及宿舍樓已全部封頂，機電安裝和裝修工程施工全面展開，預計12月中下旬生產設備進場安裝調試，明年3月上旬進行試生產。

中證監：「一司一策」化解房企違約風險

香港文匯報訊 據內地第一財經昨日消息，中國證監會將保持房企股債融資渠道總體穩定，支持規範經營的民營房企持續發展，堅持「一司一策」化解大型房企債券違約風險，繼續應對上市房企集中退市問題，確保「退得下、退得穩」。

積極發揮「央地合作」增信

報道並稱，中證監還要積極發揮中證金融公司與地方擔保公司「央地合作」增信模式作用，促進解決民營房企發債難問題。同時，做好房地產企業合理融資支持和融資監管。

報道還指出，下一步，券商等中介機構也將積極傳遞房地產行業發展的相關政策措施，推動房地產行業併購重組，持續加大力

度支持房地產企業融資。

此外，中證監會將從嚴查處上市房企、發債房企財務造假、虛假信息披露及相關中介機構未履職盡責等違法違規行為。

在近日中國人民銀行、金融監管總局及中國證監會聯合召開的金融機構座談會上，房地產金融是會議研究的重點內容之一。中證監網站刊登會議相關新聞稿並稱，各金融機構要一視同仁滿足不同所有制房地產企業合理融資需求，對正常經營的房地產企業不惜貸、抽貸、斷貸；繼續用好「第二支箭」支持民營房地產企業發債融資，支持房地產企業通過資本市場合理股權融資。

會議指出，要優化資金供給結構，盤活存量金融資源，加大對重大戰略、重點領域和薄弱環節的金融支持，增強金融支持實體經



◆ 中證監會積極促進解決民營房企發債難問題。資料圖片

濟的可持續性。

人行行長潘功勝日前表示，中國經濟增長持續回升向好，全年5%的預期目標有望順利實現；積極支持地方政府穩妥化解債務風險，必要時，央行「還將對債務負擔相對較重地區提供應急流動性貸款支持」。